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ÏÐÅÄÈÑËÎÂÈÅ

Âñå âðåìÿ, ñêîëüêî ÿ ðàáîòàþ ó÷èòåëåì, ÿ âèæó, êàê ìîè ó÷åíèêè ëþáÿò ðåøàòü
÷èñëîâûå öåïî÷êè. Èì ïðèøåëñÿ ïî äóøå ýòîò âèä ñ÷åòà, êîãäà îäíî ïðîèñòåêàåò èç
ïðåäûäóùåãî. Åñëè ñëó÷àëîñü òàê, ÷òî ðåøåíèå íå íàõîäèëîñü, äåòè ñðàçó çàìå÷àëè,
÷òî ãäå-òî äîïóùåíà îøèáêà, è íà÷èíàëè åå èñêàòü.

ß áûëà ñ÷àñòëèâà, êîãäà ìíå â ðóêè ïîïàëà ýòà êíèæå÷êà. Îíà äàâàëà ìíå ìíîãî
ìàòåðèàëà, êîãäà íå õâàòàëî âðåìåíè èëè èäåé, ÷òîáû ñàìîé ïðèäóìàòü öåïî÷êó.
Âîçìîæíîñòè ïðèìåíåíèÿ çäåñü ìíîãîîáðàçíû.

Íàïðèìåð, ìû ðåøàåì 2-3 öåïî÷êè âìåñòå, øàã çà øàãîì íà äîñêå è â øêîëüíîé
òåòðàäè. Ëèñòîì áóìàãè ïðèêðûâàåì ðåçóëüòàòû è óïðàæíÿåìñÿ èíäèâèäóàëüíî. Íà
ñëåäóþùèé äåíü îáúÿâëÿåòñÿ ñîðåâíîâàíèå ïî ñ÷åòó. Â ñîðåâíîâàíèÿõ ó÷èòåëü òîæå
ïðèíèìàåò ó÷àñòèå! Íî îí íå óïðàæíÿåòñÿ äîìà ïåðåä ñîðåâíîâàíèåì.

Íà ñëåäóþùèé äåíü äåòè ñîðåâíóþòñÿ ïî ïàðàì ïåðåä êëàññîì. Òðåòèé îáúÿâëÿåò
çàäà÷ó. (Íåçàìåòíî âñå äðóãèå ó÷åíèêè òîæå ïåðåñ÷èòûâàþò è òåì ñàìûì î÷åíü
èíòåíñèâíî óïðàæíÿþòñÿ!) Êàæäûé ïðàâèëüíûé ðåçóëüòàò äàåò îäíî î÷êî. Î÷åíü
ñêîðî ó÷åíèêè ðàçáèðàþòñÿ, êòî îäèíàêîâî õîðîøî óìååò ñ÷èòàòü, è âûáèðàþò ñåáå
ïîäõîäÿùåãî ñîïåðíèêà. Íåò íèêàêèõ ïðîìåæóòî÷íûõ èëè ôèíàëüíûõ ñîðåâíîâà-
íèé, âåäü òîãäà âûèãðûâàëè áû ïî÷òè âñåãäà îäíè è òå æå äåòè, à ïîáåæäåííûå óòðà-
òÿò ðàäîñòü îò àðèôìåòèêè. À òàê äàæå áîëåå ñëàáûå ó÷åíèêè, õîðîøî ïîóïðàæíÿâ-
øèñü, èìåþò âîçìîæíîñòü ïîáåäèòü ó÷èòåëÿ, ÷òî äîñòàâëÿåò èì îãðîìíóþ ðàäîñòü è
ïîáóæäàåò óïðàæíÿòüñÿ äàëüøå.

Áîëüøå âñåãî ó÷åíèêè ëþáÿò, êîãäà ó÷èòåëü ó äîñêè ñâîáîäíî ïðèäóìûâàåò öåïî÷-
êè, à îíè ìîãóò òóò æå ñ÷èòàòü. Êòî çàêîí÷èò âìåñòå ñ ó÷èòåëåì? Ó ýòîãî ìåòîäà åñòü
òî ïðåèìóùåñòâî, ÷òî ïîäñ÷åòû ñîîòâåòñòâóþò òîëüêî ÷òî ïðîðàáîòàííîìó ìàòåðèàëó.

Äëÿ òîãî ÷òîáû áîëåå ìåäëèòåëüíûå ñ÷åòîâîäû èìåëè äîñòàòî÷íî âðåìåíè, ÿ áîëåå
áûñòðûì ó÷åíèêàì äàþ çàäàíèå ñàìîñòîÿòåëüíî ïðèäóìàòü öåïî÷êè, êîòîðûå ïîòîì
ñîáèðàþ è ïðè ñëó÷àå äàþ ðåøàòü êëàññó. Ìàëåíüêèå ïðîôåññîðà èçîáðåòàþò î÷åíü
ñëîæíûå çàäàíèÿ, êîòîðûìè îíè ïîòîì ìåæäó ñîáîé îáìåíèâàþòñÿ. Òàêèì îáðàçîì
êàæäûé ó÷åíèê çàíèìàåòñÿ òåì, ÷òî ñîîòâåòñòâóåò åãî âîçìîæíîñòÿì. 

Âñÿêîå óïðàæíåíèå íå èìååò íèêàêîé öåííîñòè, åñëè ó÷åíèêè ïðè ýòîì òåðÿþò
ðàäîñòü è ìóæåñòâî. Ñëàáûå è ëåíèâûå ñ÷åòîâîäû íóæäàþòñÿ â óòåøåíèè è îáîäðå-
íèè è íè â êîåì ñëó÷àå íå â óïðåêàõ!

Êðèñòèíà Áþõè



4

Ñ÷åò îò 1 äî 10

1.

2 + 3

+ 4

– 2

– 3

× 2

– 5

– 2

(= 1)

2.

5 – 3

× 4

+ 2

ïîïîëàì

+ 4

– 5

: 2

(= 2)

3.

2 × 3

– 2

× 2

+ 2

– 4

ïîïîëàì

+ 7

(= 10)

4.

6 : 3

– 2

+ 7

+ 3

: 2

– 2

+ 6

(= 9)

5.
5 + 4

– 8
+ 6
+ 2
: 3
+ 4
– 5
× 5

(= 10)

6.
9 – 7

× 4
ïîïîëàì

+ 6
– 5
+ 4
: 3
× 2

(= 6)

7.
2 × 4

– 5
× 3
– 4
× 2
– 7
+ 6
– 9

(= 0)

8.
8 : 2

+ 5
: 3
– 3
+ 8

ïîïîëàì
+ 6
– 9

(= 1)

9.
1 + 7

– 5
+ 6
– 4
× 2
– 7
+ 5
: 2

(= 4)

10.
9 – 5

× 2
– 7
× 6
: 3
× 5

ïîïîëàì
– 3

(= 2)

11.
2 × 5

– 6
ïîïîëàì

× 4
– 7
+ 5
: 2
× 3

(= 9)

12.
9 : 3

+ 7
– 5
+ 4
– 7
× 5
– 8
+ 6

(= 8)

13.
3 + 7

– 9
× 8
– 4
+ 6
– 8
× 5
– 9

(= 1)

14.
10 – 6

+ 5
+ 1

ïîïîëàì
+ 4
: 3
+ 7
– 8

(= 2)

15.
3 × 3

– 8
+ 9
– 7
+ 4
+ 3
– 6
– 4

(= 0)

16.
10 : 5

× 4
– 5
× 3
– 6
+ 7
– 9
× 8

(= 8)



5

Ñ÷åò îò 1 äî 10

17.
3 + 3

– 5
× 7
+ 3
– 9
× 5
+ 4
– 7
× 4

(= 8)

18.
10 – 8

× 2
+ 6
– 7
: 3
× 9
– 8
+ 9
– 4

(= 6)

19.
4 × 2

– 6
+ 8
– 3
– 6
× 5

óäâîèòü
– 4
: 2

(= 3)

20.
8 : 2

: 2
: 2
× 6
+ 4
– 7
+ 5

ïîïîëàì
+ 6

(= 10)

21.
Ïîëîâèíà îò 6

+ 2
óäâîèòü

– 7
× 3
– 3
: 2
+ 6
– 5

(= 4)

22.
Ïîëîâèíà îò 10
+ ïîëîâèíà îò 8

– 6
+ 5
– 8
+ 7
– 4
× 3
– 9

(= 0)

23.
5 × 2

– 9
+ 7

ïîïîëàì
: 4
+ 9
– 5
+ 4
– 7

(= 2)

24.
9 – (2 × 3)

+ 4
– 7
+ 9
– 5
× 2
– 6
× 5
– 7

(= 3)

25.
1/2 = 4,

à öåëîå?
– 6
× 5
– 9
+ 7
– 5
× 2
– 6

(= 0)

26.
1/3 = 2,

à öåëîå?
+ 4

ïîïîëàì
+ 2
– 3
: 2
+ 8
– 9

(= 1)

27.
1/4 = 2,

à öåëîå?
– 7
× 9
– 5

óäâîèòü
: 4
× 5
– 7

(= 3)

28.
1/5 = 2,

à öåëîå?
– 6
× 2
+ 2
– 9
+ 7
– 6
× 5

(= 10)

29.
Ïîëîâèíà +1=5,

à öåëîå?
– 7
× 9
– 4

óäâîèòü
– 7
× 3
– 9

(= 0)

30.
Ïîëîâèíà +1=4,

à öåëîå?
– 6
+ 8
– 5
× 3
– 7
× 5
– 8

(= 2)

31.
Ïîëîâèíà +2=5,

à öåëîå?
+ 4
– 8
+ 7
: 3
× 2
+ 4
– 7

(= 3)

32.
Ïîëîâèíà –2=3,

à öåëîå?
– 8
+ 5
– 4
× 3
+ 1
: 5
+ 8

(= 10)



Кінець безкоштовного уривку. Щоби читати далі,
придбайте, будь ласка, повну версію книги. 


